

“兵妈妈”刘佩凤

全媒体记者 陆颖敏

3月6日，13名武警广西总队贵港支队某中队的官兵刚来到平南县平南街道居民刘佩凤家楼下，刘佩凤便迎出来，满脸笑容地对官兵说：“你们来啦！我太开心了。”为首的一名士兵代表全体官兵将一束鲜花和24封感谢信送到刘妈妈手中，并和她拥抱。

刘佩凤招呼官兵坐下，一边端着热腾腾的饭菜，一边询问他们的近况。忙忙碌碌间，她说了不下10次“我太开心了”。这顿饭，她从昨天就着手准备了，扣肉、酸甜猪脚、萝卜炖牛腩、腊肉腊肠……摆满了两大桌，官兵围坐在一起，享受着刘妈妈的爱。

23年来，中队里最“老”的兵也是从“班长的班长”的口中知道“兵妈妈”——刘佩凤与驻地官兵之间的感人故事。

头发斑白、身形微胖，慈祥的脸上总挂着笑容，刘佩凤这位普通妇女用善良和热情温暖了武警某中队一代又一代的官兵。

“有困难就来找我，我想办法解决！”这句话，刘佩凤说了23年，也用实际行动践行了23年。

故事始于2002年夏天，刘佩凤跟随退伍的丈夫到武警某中队打球，经过中队的菜园时，看着官兵生疏的种菜动作，便忍不住上前指导：“菜苗要轻放，间隔稍宽，回填土不能压太实……”

从此，刘佩凤便成了中队里的常客，指导官兵种菜、喂鸡、喂猪，给官兵包饺子、粽子、汤圆。村里的应季瓜果也被刘佩凤“收罗”起来，送到营房给兵娃们尝鲜，官兵都亲切地称她为“兵妈妈”。“兵妈妈”的爱温暖了官兵们的心，许多官兵退役后，还时常打电话、发信息问候祝福刘佩凤。今年农历正月初四，退役军人阳飞鹏一家三口专程从湖南省衡阳市赶到平南县给刘佩凤拜年。

小军是一名来自安徽的士兵。刘佩凤初次接触小军，便感觉到他心事重重。在刘佩凤的旁敲侧击下，得知因小军家人重病住院无人照顾，小军便萌生了打退堂鼓的想法。刘佩凤与部队沟通后，将做小军思想工作活揽过来，多次与他谈心，讲述其丈夫参军的故事。经过刘佩凤的劝导和鼓励，小军



3月6日，武警贵港支队某中队官兵为刘佩凤送上鲜花。全媒体记者陆颖敏摄

坚定了服役的决心。服役期间，小军表现突出，被评为“优秀士兵”。

23年来，中队的官兵换了一茬又一茬，不变的是刘佩凤那颗爱军拥军的心。

2019年，中队办公点搬迁，与刘佩凤家相隔甚远，乘公交车需要半小时才能到达营房。今年73岁的刘佩凤左腿患有关节炎，腿脚不如往日便利。但是，她坚持每周都去中队看望官兵，为他们做力所能及的事。“人民子弟兵保护着我们，我们要给他

们更多的关心和支持。”刘佩凤说。

刘佩凤全力支持拥军工作，给儿子、儿媳和孙子、孙女树立了榜样。儿子一直默默支持母亲的拥军事业，儿媳也表示要接过婆婆手中的拥军接力棒，继续为官兵做力所能及的事情。

官兵们离开后，刘佩凤坐在沙发上，慢慢读起了官兵送来的信，看着熟悉的字迹和真挚的话语，她一脸幸福地说：“他们都是我的孩子，都是我的心头肉。”

以“田间警务”为笔 以“护农保粮”为墨

——我市公安在春耕画卷上勾勒出平安底色

叶小燕 陈政羽

西江潮涌春来早，荷城田畴耕作忙。三月的贵港，春风轻拂万亩良田，农机轰鸣声与农户的欢笑声交织成乡村振兴的序曲。在素有“广西粮仓”之称的贵港市，一抹抹“藏蓝”的身影穿梭于阡陌之间——我市公安机关以“田间警务”为笔，以“护农保粮”为墨，在春耕画卷上勾勒出平安底色。

宣防到位 筑牢春耕“安全线”

针对春季较容易发生盗窃农资、农具以及销售假冒伪劣种子、化肥、农药等违法行为，我市公安机关加强对涉农企业、农机、农资销售点和养殖户的夜间巡逻、安全检查和宣传防范，及时发现并消除隐患。

“阿叔，选购种子要看包装标识，保存好发票，如发现有问题立刻报警！”近日，一名民警提醒正在购买种子的大伯。我市公安机关和农业农村、市场监管等部门以农资经营网点、合作社等为重点，开展专项活动，严查销售假冒伪劣种子、化肥、农药等违法行为。同时，通过流动宣传、案例警示教育等方式，帮助群众提高识别假借能力，引导农户通过扫描二维码辨别种子真伪。为确保农户用上“放心种”，公安机关紧盯农资生产、运输、销售全链条，严查非法添加、以次充好等行为。今年以来，我市无生产、销售伪劣农药、兽药、化肥、种

子案件发生。

暖心警事 绘就乡村和谐图

“太感谢你们了！要不我家的两头牛可能就找不回来了。”覃大哥说。2月15日，桂平市公安局木圭派出所民警通过微信朋友圈线索，协助覃大哥找回两头走失的水牛，为群众挽回经济损失2万余元。当日，民警发现有村民发布无人认领水牛信息后，迅速组织力量走访调查并通过微信群发动各村群众寻找失主。次日，覃大哥到派出所报警称，其控在田间的牛牛失踪了。民警经确认后，将水牛归还给覃大哥。

“谢谢你们帮我保管把田机！”莫大叔说。2月21日，平南县公安局大成派出所民警巡逻至大成镇进园三路时，发现有一辆把田机停放在路边。正值春耕关键期，为防止农机被盗或受损，民警守护近1个小时，也未等到把田机的主人，遂将把田机推回派出所保管。后来，经视频研判，民警联系上把田机主人莫某。莫某称，当日其临时受邀去喝喜酒，将把田机停放在路边便离开。次日上午，莫某到派出所认领把田机时连连向民警道谢。

这些暖心的举措展现了我市公安机关主动为民排忧解难的责任意识，保障了春耕生产顺利推进，也为乡村振兴注入了平安和谐的动能。

消除隐患 护农护粮保畅通

近日，桂平市公安局交警大队联合交通执法大队组成整治小组，在县乡道路、农村集市周边及国道沿线乡镇等重点区域设置流动检查点，查处农用车辆非法改装等违法行为。同时，加强农田机耕道路巡查，及时处置占道堆放农资、违规停放农机具等安全隐患，确保春耕物资运输“绿色通道”畅通无阻。

“春耕时节既要保畅通更要保安全。”市公安局相关负责人说，市公安局交警部门联合交通执法部门组成联合执法整治小组，持续加大对农用车辆无证驾驶、酒驾醉驾等违法行为的整治力度，严把农机车辆安全技术关。2月以来，联合执法整治小组检查货车约2000辆次，发放宣传资料5000多份，教育货车驾驶员一批。市公安局交警支队持续落实重点时段道路主干道交通安全巡逻和监管，保障化肥、种子等春耕物资运输安全，通过“严格执法+暖心服务”双轮驱动，全力守护好群众的“米袋子”和“菜篮子”，为乡村振兴注入平安动能。交警部门还积极开展“护航春耕”主题宣传，向货运企业以及运输驾驶员普及严禁超载、疲劳驾驶等安全知识，落实日常检查措施，全力消除交通安全隐患。

政法论坛

科技赋能警务 守护平安贵港

姜佳坤

在科技迅猛发展的当下，人工智能与警务工作深度融合，正为社会治理释放着巨大效能。据《贵港日报》3月6日报道，我市公安机关紧抓“人工智能技术赋能警务实践”这一创新引擎，全力提升警务智能化、数字化水平，探索出一条极具成效的公安“智治”之路。

从12小时内侦破港北区3起盗窃电动车案，便可一窥科技赋能的威力。快速侦破案件背后是依托数字化平台的合成作战，情报大队借助数据关联分析，实时将线索推送至处警民警，实现“研判一调度一抓捕”全链条无缝对接。截至2月23日，全市传统盗抢骗案件下降30%，盗抢车内财物及电动车电瓶案破案率达100%，这些数据直观彰显了人工智能技术在警务实践中的卓越效能。

面对电信网络诈骗、网络赌博等新型网络犯罪这一“时代毒瘤”，我市公安机关毫不退缩，主动出击。他们深入研究新型犯罪特点，有效运用数据分析技术，强化情报研判，持续向此类犯罪发起凌厉攻势。今年以来，全市成功打掉9个涉电信网络诈骗黑灰产窝点，及时斩断犯罪链条，有力守护了群众的财

产安全。

警务改革的核心是提升群众的获得感。我市公安机关在服务领域的技术创新成果斐然。“桂警通办”小程序上线后，户籍、车驾管等业务网办量高达6.6万笔。这不仅是“让数据多跑路，群众少跑腿”的生动实践，更是政府治理理念与时俱进的深刻体现。

科技是警务工作的强大助力。人工智能技术的运用，显著提升了公安机关的工作效率与破案能力，切实增强了群众的安全感和满意度。但必须清醒认识到，科技发展永不停歇，犯罪手段也在持续演变升级。各级公安机关不能满足于现有成绩，要紧跟科技前沿，不断探索创新，将更多先进技术融入警务工作。与此同时，要高度重视人才培养，打造一支既精通技术又熟悉业务的高素质公安队伍，从容应对新时代警务工作的多元挑战。

相信在我市公安局的不断奋进下，人工智能技术将在警务工作中发挥更大效能，为平安贵港建设筑牢更坚实的堡垒，让群众在和谐稳定的环境中安心生活，共同绘就贵港高质量发展的崭新画卷。

平南县：“法治奶茶”变身普法驿站

本报讯（全媒体记者林子棠 通讯员李林坚）3月8日至9日，平南县以一场别开生面的“法治中轴·奶茶伴行”主题活动庆祝第115个“三八”国际妇女节。

平南县是“中国奶茶之乡”。平南县妇联创新推出“法治+奶茶”模式，将法律宣传、女性关怀与特色产业深度融合，既为女性权益保驾护航，又为地方经济注入新活力，生动诠释了“解放思想、创新求变，向海图强、开放发展”的高质量发展理念。

平南县妇联联合县司法局以及热力学、梁小糖、欠茶等本土品牌奶茶商家推

出“法治奶茶消费日”活动。活动期间，妇女权益保障法、反家庭暴力法等法律条文被浓缩为通俗易懂的法治奶茶杯贴，随杯赠予消费者。同时，在奶茶店设立“妇联普法驿站”，让奶茶店变身普法驿站，增强女性依法维权的意识。

为扩大活动影响力，平南县妇联制作了“她们对奶茶‘下手’了”视频及“妇联喊你来一杯特调‘法治’奶茶”推文在各媒体平台传播，为奶茶消费造势。

活动期间，参与活动的奶茶店客流量同比增长25%，法治宣传覆盖5万人次，实现了社会效益与经济效益双提升。



在第62个“学雷锋纪念日”到来之际，武警广西总队贵港支队近日组织医疗小组赴驻地敬老院开展健康义诊，并为驻地高中捐资助学，以实际行动弘扬新时代雷锋精神，谱写军民情深新篇章。图为军医在为老人针灸。

全媒体记者陆颖敏 通讯员倪秀豪 刘伟摄影报道

港北法院：举荐见义勇为 弘扬社会正气

港北讯 3月7日，宋某高、刘某、刘某某3名大学生被港北区见义勇为促进会认定为港北区见义勇为人员。港北区人民法院办案期间了解到这3名大学生的英勇事迹后，向相关部门举荐这3名学生，这不仅是对他们英勇行为的高度赞扬，更是法院弘扬社会正气、传递正能量的体现。

2024年5月的一天凌晨，张三（化名）驾驶小车送小红（化名）回家途中，企图对小红实施不法侵害，小红奋力反抗并大声呼救。宋某高、刘某、刘某某3人听到呼救声后，立刻上前敲打小车驾驶员的车窗。张

三害怕事情败露，立即驱车逃离。宋某高、刘某、刘某某随即骑电动车追赶，将张三的小车逼停后，解救出小红。最终，港北法院以强奸罪（未遂）判处张三有期徒刑3年。

近日，法官走访这3名大学生所在的学校，与他们及学校相关领导进行深入交流。法官对3人见义勇为的善举给予了高度评价，鼓励他们继续弘扬见义勇为精神，以榜样的力量感染人、鼓舞人、带动人。学校领导也对这3名学生的英勇行为给予了充分肯定和表扬，倡导全体学生以他们为榜样，向他们学习。（刘江云）



为增强未成年人法治意识，近日，港南区人民检察院检察官走进进文笔山小学，围绕“预防校园欺凌”主题，讲解校园欺凌的概念、表现形式以及危害。同时，通过真实案例教育引导引导学生通过正常的途径解决矛盾，坚决杜绝校园欺凌的发生。图为检察官与学生互动问答现场。

冯金燕 石玉芳摄影报道

通知

各相关单位及个人：

2006年12月至2021年9月期间，你们在我司采购、投标和施工的项目，根据招标文件、合同文件等条款有投标保证金、质量保证金及物资采购费等款项尚未支付，我司多次尝试联系你们提供相关成果文件等结算材料来办理款项退还但均无果，该笔款项尚未支付给你们。现我司依法向你们公告通知该事宜，请你们自公告通知之日起六十天内到我司处理该事宜，否则视为放弃该笔款项，届时我司将对该笔款项另行处置。各相关单位及个人名单附后。

广西贵港北港国际集装箱码头有限公司

2025年3月12日

项目质保金、押金及物资采购费未退还的单位及个人：

- 贵港市鸿业装饰工程有限公司
- 李毅（柳米电瓶经营部）
- 零星采购（李毅）
- 广西飞越水电建筑工程有限公司（曾用名：贵港市水利电力建筑安装公司）
- 广西坤诚建筑工程有限公司（曾用名：广西亨优建筑工程有限公司）
- 贵港市德泽装饰有限责任公司
- 广东宏茂建设管理有限公司
- 中中华达建设工程管理有限公司
- 贵港市光辉彩印厂

通知

各相关单位及个人：

你们分别向我司缴纳了房租或电费押金，因我司多次尝试联系你们办理押金退还但均无果，该笔款项尚未支付给你们。现我司依法向你们公告通知该事宜，请你们自公告通知之日起六十天内到我司处理该事宜，否则视为你们放弃该笔款项，届时我司将对该笔款项另行处置。各相关单位及个人名单附后。特此通知。

广西贵港北港国际集装箱码头有限公司

2025年3月12日

房租或电费押金未退还的单位及个人：

- 吉安浦扬贸易有限公司
- 莫小林 覃召宁 赵锋

推行节地生态安葬 促进人与自然和谐发展

第十三届广西节地生态安葬活动公告

节地生态安葬是指采用可降解环保材料，将逝者骨灰安葬在花坛、树木、草坪下等，让逝者归于自然，土地可循环利用，是造福子孙后代的高尚之举。现定于2025年3月18日在贵港市福源园公益性公墓内开展节地生态安葬活动。本次活动免费，并给予参加节地生态安葬的逝者亲属一定补助。凡有意参加者，即日起与贵港市殡葬管理中心联系。

单位	姓名	联系电话	报名咨询电话
贵港市殡葬管理中心	黄小艳	18907855465	0775-4566044

贵港市民政局
2025年3月3日